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Protokół nr XXIX/08 

z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 22 grudnia 2008 roku. 

 
 

 

Ad1. Otwarcie obrad.  

         

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady i 

przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego oraz przybyłych 

gości. 

 

Ad2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 

        

         Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 

Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia. 

 

         W dniu 22 grudnia 2008 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

obecnych było 17 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr1 do Protokołu nr XXIX/08. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr2 do Protokołu nr XXIX/08. 

 

Ad3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka zaproponował 

wniesienie do porządku sesji następujących zmian, a mianowicie w punkcie 7 

obejmującym: „Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego”, wykreślenie:  

• ppkt.„g” w brzmieniu: „w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 

Polityki Gospodarczej, Budżetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, 

Rady Powiatu Sztumskiego na rok 2009.” 

• ppkt.„h” w brzmieniu: „w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 

ds. Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa Publicznego i 

Zdrowia, Rady Powiatu Sztumskiego na rok 2009.” 

• ppkt.„i” w brzmieniu: „w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 

Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, 

Promocji Powiatu, Rady Powiatu Sztumskiego na rok 2009.” 

• ppkt.„j” w brzmieniu: „w sprawie przyjęcia planu pracy Rady 

Powiatu Sztumskiego na 2009 rok.” 
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Starosta Piotr Stec zaproponował wniesienie do porządku sesji 

następujących zmian, a mianowicie w punkcie 7 obejmującym: „Podjęcie 

Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego”, wprowadzenie: 

• ppkt.„g” w brzmieniu: „w sprawie wyrażenia zgody na 

przystąpienie Powiatu Sztumskiego do Stowarzyszenia Lokalnej 

grupy Działania „Kraina Dolnego Powiśla” z siedzibą w 

Dzierzgoniu” – referuje Naczelnik Wydziału EK, Aneta 

Kwiatkowska 

• ppkt.„h” w brzmieniu: „w sprawie uchwalenia stanowiska Rady 

Powiatu Sztumskiego w sprawie zapowiadanych przez Narodowy 

Fundusz Zdrowia zasad kontraktowania świadczeń w 2009 roku” – 

referuje Naczelnik Wydziału EK, Aneta Kwiatkowska. 

 

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka odczytał porządek 

posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami. 
 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXVI/08 z nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie powierzenia zadań własnych Powiatu – Gminom w zakresie 

bieżącego utrzymania dróg powiatowych – referuje Naczelnik Wydziału KT, 

Waldemar Wudarczyk. 
b) w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy” na rok 2009 

Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o 

których mowa w art.3ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności 

pożytku publicznego i wolontariacie – referuje Naczelnik Wydziału EK, Aneta 

Kwiatkowska. 
c) zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie 

likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie – 

referuje Sekretarz Powiatu, Maria Król. 

d) zmieniającą uchwałę nr XXV/159/2008 z dnia 28 października 2008 roku w 

sprawie określenia zadań i zmiany w podziale wysokości środków 

Państwowego funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 

poszczególne zadania 2008 roku – referuje Kierownik PCPR, Ewelina 

Łęgowska. 
e) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok – referuje Skarbnik Powiatu, 

Lucyna Bednarska. 
f) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 

2009 – referuje Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Adam Wąsik. 

g) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Sztumskiego do 

Stowarzyszenia Lokalnej grupy Działania „Kraina Dolnego Powiśla” z 

siedzibą w Dzierzgoniu – referuje Naczelnik Wydziału EK, Aneta 

Kwiatkowska. 
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h) w sprawie uchwalenia stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie 

zapowiadanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia zasad kontraktowania 

świadczeń w 2009 roku – referuje Naczelnik Wydziału EK, Aneta 

Kwiatkowska. 
8. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

na 2009 rok: 

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem – referuje 

Skarbnik Powiatu, Lucyna Bednarska. 

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku – referuje 

Skarbnik Powiatu, Lucyna Bednarska. 

c) przedstawienie opinii komisji stałych Rady Powiatu w przedmiocie budżetu na 

2009 rok – referują przewodniczący komisji stałych Rady Powiatu. 

9.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

10. Wnioski i oświadczenia radnych. 

11. Sprawy różne. 

12. Zakończenie obrad. 

 

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie przyjęcie 

porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami. 

 

Porządek posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXVI/08 z nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu. 

 

         Radni do w/w Protokołu uwag nie wnieśli. 
 

         Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

zatwierdzenie Protokołu nr XXVI/08 z nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu. 

 

Protokół nr XXVI/08 z nadzwyczajnej sesji został zatwierdzony przez aklamację. 
 

Ad5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
  

         Starosta Piotr Stec przed przedstawieniem informacji z działalności 

Zarządu w okresie międzysesyjnym podziękował panu Wojciechowi 

Tyszyńskiemu za osiągnięcia sportowe oraz za wrażenia, jakich dostarczył 

mieszkańcom Powiatu Sztumskiego na Olimpiadzie w Pekinie. Starosta wręczył 

olimpijczykowi czek w wysokości 7 tys. złotych Poprosił obecnych na sali o 

wsparcie kandydatury pana Tyszyńskiego do tytułu Sportowca Pomorza. 

 

         Starosta Piotr Stec przedstawił informację z działalności Zarządu w 

okresie międzysesyjnym. 

 

   Ponadto poinformował radnych o tym, że w grudniu bieżącego roku: 
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• uczestniczył w spotkaniu w ramach projektu „Rozwój ponadlokalnego 

partnerstwa publiczno-społecznego na rzecz ekonomii społecznej; 

• władze powiatowe uczestniczyły w uroczystościach związanych z 10–leciem 

firmy „ELITA” sp.z o.o. w Sztumie, 

• w Gdańsku odbyło się spotkanie na temat pomorskiej sieci 

szerokopasmowego internetu na terenie województwa pomorskiego; 

• uczestniczono w konferencji „Rynek pracy osób 50+ w świetle zmian 

demograficznych Unii Europejskiej”, która odbyła się w Kwidzynie; 

• przedstawiciele władz powiatowych uczestniczyli w sesji Rady Gminy w 

Sztumie, na której głosowano opinię Rady na temat projektu uchwały w 

sprawie likwidacji SP ZOZ w Sztumie; 

• władze Powiatu uczestniczyły w uroczystej akademii poświęconej 

Zasłużonym Honorowym Dawcom Krwi, która odbyła się w Urzędzie Miasta 

w Malborku; 

• w Gdańsku odbyło się uroczyste podpisanie umowy partnerskiej dot. 

projektu p.n.„Pętla Żuławska – rozwój turystyki wodnej”; 

• przedstawiciele powiatu uczestniczyli w spotkaniu mikołajkowym z 

wychowankami Domu Dziecka „Młodych Orląt” w Dzierzgoniu; 

• władze Powiatu uczestniczyły w spotkaniu informacyjnym w Kwidzynie, 

którego tematem było:„Wsparcie rozwoju klastrów w województwie 

pomorskim - lepsze możliwości rozwoju przedsiębiorstw”; 

• władze Powiatu wielokrotnie brały udział w rozmowach z prezesem NFZ w 

Gdańsku w sprawie zasad kontraktowania świadczeń dla szpitali na 2009 

rok; 

• władze powiatu uczestniczyły w spotkaniach opłatkowych: Związku 

Emerytów i Rencistów i Inwalidów, Związku Inwalidów Wojennych RP, 

Związku Mniejszości Niemieckiej, Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych 

i Ich Rodzin; 

• w Starostwie Powiatowym w Sztumie przebywał Wicemarszałek 

Województwa Pomorskiego Leszek Czarnobaj, który przekazał władzom 

Powiatu, uchwałę Zarządu Województwa Pomorskiego w sprawie 

dofinansowania projektu budowy ZS w Dzierzgoniu; 

•  w Sztumie kompleks boisk „Orlik 2012”; 

• dzieci z rodzin zastępczych powiatu sztumskiego uczestniczyły w wyjeździe 

mikołajkowym do Szymbarku, gdzie odbywa się co roku zlot Mikołajów; 

• została podjęta decyzja o dofinansowaniu zakupu stołu rehabilitacyjnego dla 

małych dzieci (poradnia rehabilitacyjna szpitala); 

• w Gdańsku miało miejsce podpisanie umowy w sprawie dofinansowania 

części wydatków poniesionych przez beneficjenta na realizację budowy 

Zespołu Szkół w Dzierzgoniu; 
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• ZS w Dzierzgoniu został zakwalifikowany do udziału w projekcie „Droga ku 

przyszłości”; 

• Firma „ENERGA” planowała odcięcie dopływu prądu do miejscowej 

kotłowni w Czerninie z powodu zaległości płatniczych, ale decyzję tę 
zawieszono na czas określony; 

• Powiat Sztumski zajął 6 miejsce w rankingu projektów /na 22 złożone 

projekty/, które otrzymały pozytywną opinię w Programie Wieloletnim pod 

nazwą: „ Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”, 

• rozstrzygnięto przetarg na zakup karetki dla szpitala w Sztumie. 

 

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi 

załącznik nr 3 do Protokołu nr XXIX/08. 

 

         Przewodniczący Wojciech Zielonka podziękował Staroście za 

przedstawienie informacji, a następnie poprosił o zgłaszanie interpelacji i 

zapytań radnych. 

 

Ad6. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

         Wojciech Tyszyński złożył radnym oraz przybyłym na sesję gościom 

życzenia bożonarodzeniowe oraz podziękował za otrzymany czek. 

         Radny Roman Kulpa zaproponował, aby Starosta przy przedstawianiu 

informacji z działalności międzysesyjnej nie odczytywał  materiału, który 

posiadają  radni, ale od razu przekazywał wiadomości dotyczące innych działań 
Zarządu. 

         Radnego Ryszarda Zdziebłowskiego interesowała sprawa dotycząca 

nieruchomości w Barlewicach a mianowicie, czy odbył się przetarg na sprzedaż 
działki nr. 292 o pow. 9,2425 ha. 

         Radny Zbigniew Zwolenkiewicz odniósł się do kwestii Sądu Grodzkiego i 

Ksiąg Wieczystych w Sztumie. Powiedział, iż na spotkaniu z posłem Jerzym 

Kozdroniem, /mieszkańcem Kwidzyna/, została poruszona sprawa udostępniania  

elektronicznych wypisów z ksiąg.  Fakt wprowadzenia do powszechnego użycia 

usługi elektronicznej poseł argumentował postępem techniki, tworzącym nową 
jakość życia mieszkańców. Radny Zwolenkiewicz zauważył, iż w sytuacji, gdy 

zostanie zlikwidowany Wydział Ksiąg Wieczystych w Sztumie, zdecydowana 

większość mieszkańców Powiatu Sztumskiego będzie zmuszona jeździć 
osobiście po wypisy do Kwidzyna, gdyż posługiwanie się podpisem 

elektronicznym nie jest jeszcze powszechne, a warunkiem otrzymania 

wspomnianego dokumentu jest poświadczenie odbioru własnoręcznym 

podpisem. Stwierdził, że umiejscowienie ksiąg wieczystych w Sztumie jest 

zatem bardzo ważne . Radny zawnioskował o przygotowanie oficjalnego 

stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przystąpienia do rejonizacji 
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Wydziału Ksiąg Wieczystych  Sądu Rejonowego w Kwidzynie z zachowaniem 

lokalizacji w Sztumie. 

         Radny Wojciech Zielonka zauważył, iż sąd ten jest jedną z 

najważniejszych instytucji na terenie Powiatu Sztumskiego. Podejmowane 

próby zmarginalizowania działalności Sądu Grodzkiego są niekorzystne dla 

Powiatu i jego mieszkańców. Utrata funkcjonowania instytucji pozbawia Powiat 

pewnej rangi jako jednostki samorządowej. Nadmienił, że podobna sytuacja 

miała miejsce w Kasie Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego(KRUS).  

Ostatecznie jednostka w Sztumie zachowała swój status, ponieważ prezes 

KRUS Henryk Smolarz podpisał zarządzenie dotyczące struktury i statutu 

Oddziału Regionalnego w Gdańsku, z zachowaniem Placówki Terenowej w 

Sztumie i to bez zmniejszenia liczby pracowników tej jednostki. 

 

Radni nie wnieśli innych pytań i interpelacji. 

 

Ad7. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

                           a) w sprawie powierzenia zadań własnych Powiatu – Gminom w 

zakresie bieżącego utrzymania dróg powiatowych. 

 

Naczelnik Wydziału KT Waldemar Wudarczyk przedstawił i omówił 

projekt uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie powierzenia zadań 
własnych Powiatu – Gminom w zakresie bieżącego utrzymania dróg 

powiatowych. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

Radny Józef Kania zgłosił wniosek formalny, aby nie odczytywać treści 

uzasadnień do przedstawianych projektów uchwał, ponieważ były omawiane na 

posiedzeniach komisji. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie wniosek 

formalny zgłoszony przez radnego Kanię, aby nie odczytywać treści uzasadnień 
do przedstawianych projektów uchwał z wyjątkiem pkt.7 ppkt. „c”, „g” i „h”. 

 

Radni 13 głosami „za”, przy 1głosie „przeciw” i przy 2 głosach 

„wstrzymujących się” przyjęli wniosek zgłoszony przez radnego Kanię. 
 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie powierzenia zadań własnych 

Powiatu – Gminom w zakresie bieżącego utrzymania dróg powiatowych. 
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W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXIX/175/2008 w sprawie powierzenia zadań własnych Powiatu – Gminom w 

zakresie bieżącego utrzymania dróg powiatowych. 

 

Treść w/w uchwały stanowi załącznik nr 4 do Protokołu nr XXIX/08. 

 

                        b) w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy” na rok 

2009 Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami, o których mowa w art.3ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 

 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie uchwalenia „Rocznego 

Programu Współpracy” na rok 2009 Powiatu Sztumskiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3ust.3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXIX/176/2008 w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy” na 

rok 2009 Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami, o których mowa w art.3ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o 

działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 

 

Treść w/w uchwały stanowi załącznik nr 5 do Protokołu nr XXIX/08. 

 

         c) zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia projektu uchwały w 

sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Sztumie. 

 

         Sekretarz Powiatu Maria Król przedstawiła i omówiła projekt uchwały 

Rady Powiatu Sztumskiego zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia projektu 

uchwały w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Sztumie. 

 

Dyskusja 
          

 Radny Ryszard Zdziebłowski przypomniał, że powodem zwołania sesji 

nadzwyczajnej Rady Powiatu w dniu 4 listopada 2008 roku, na której została 
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podjęta uchwała nr XXVI/162/2008 w sprawie przyjęcia projektu uchwały w 

sprawie likwidacji SP ZOZ w Sztumie było zakończenie wszystkich działań 
prawnych tak, aby w dniu 30 grudnia 2008 roku ogłosić likwidację Zakładu. 

Dodał, iż w przedstawionym obecnie projekcie uchwały ustala się likwidację 
Zakładu na dzień 31 marca 2009, a termin zakończenia działalności medycznej 

na koniec pierwszej połowy 2009 roku. Odnosząc się do powyższego zapytał, 

czy obecnie proponowany projekt uchwały wiąże się z faktem, że Zarząd nie 

wiedział o przepisie dotyczącym przeprowadzenia przetargów na nieruchomości 

o znacznej wartości, informującym, iż należy na 2 miesiące przed ogłoszeniem 

przetargu przekazać ich wykaz do prasy. Zapytał, czy zmiany terminów nie będą 
miały negatywnych skutków dla procesu przekształcenia szpitala. 

         Sekretarz Maria Król poinformowała, że zaistniała sytuacja ma miejsce, 

ponieważ  zapisy dotyczące przetargu na dzierżawę nieruchomości o znacznej 

wartości budziły wątpliwości prawne. Wyjaśniła, że przetarg nie może odbyć się 
wcześniej niż po upływie dwóch miesięcy licząc od momentu ogłoszenia go w 

prasie. Wcześniej trzeba przekazać wykaz nieruchomości przewidzianych do 

dzierżawy do wiadomości publicznej. Dodała, że Powiat czeka na opinię 
związków zawodowych w przedmiotowej sprawie. Nadmieniła, iż Zarząd 

Regionu NSZZ „Solidarność” w Gdańsku poinformował, iż nie jest władny do 

wydania opinii o likwidacji Zakładu w Sztumie. Wystąpić należy do Zarządu 

Regionu NSZZ „Solidarność” w Elblągu, co uczyniono, ale przedłuży to 

procedurę wydania opinii o kilkanaście dni. Powiedziała, że kolejna sprawa 

wymagająca wyjaśnienia dotyczy sprzętu szpitalnego darowanego przez 

fundację WOŚP i inwestycji dofinansowanych ze środków unijnych. Sekretarz 

podkreśliła, iż w projekcie umowy dzierżawy powinny znaleźć się odpowiednie 

zapisy chroniące interesy Powiatu oraz takie, które uchronią  Powiat od zwrotu 

środków unijnych. 

         Starosta Piotr Stec dopowiedział, że kluczową sprawą dla  Zarządu jest 

posiadanie pewności co do sytuacji sprzętu dofinansowanego ze środków 

unijnych, gdyż przez 5 lat powinien być wykazywany jako nie przynoszący 

dochodów i nie generujący zysków. 

Starosta dodał, iż zostało wystosowane pismo do Wojewody Pomorskiego i 

Marszałka Województwa Pomorskiego z prośbą o interpretację przepisów 

związanych z wykorzystaniem środków unijnych oraz dalszym losem sprzętu w 

momencie zmiany właściciela, przekształcenia w spółkę czy wydzierżawienia 

szpitala.  

Podkreślił, że w Polsce jest wiele firm z sektora przemysłowego, które po 

uprzednim otrzymaniu pomocy publicznej, mają obecnie ogromny problem ze 

zwrotem otrzymanych środków. 

         Radny Zbigniew Zwolenkiewicz stwierdził, iż przepisy, o których mowa 

wynikają z ustawy o gospodarce nieruchomościami. Stosowane są zaś od 

dawna. 
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         Sekretarz Maria Król powiedziała, iż z przepisów ustawy o  gospodarce 

nieruchomościami wynika, że wykaz nieruchomości przewidzianych do 

dzierżawy winien być podany do wiadomości publicznej przez okres 21 dni. 

Następnie  należy odczekać 3 tygodnie  na zgłaszanie ewentualnych roszczeń.  
Gdy sprawa dotyczy zbywanego majątku o znacznej wartości, termin ulega 

wydłużeniu o dalsze dwa miesiące, co związane jest z ogłoszeniem i 

rozstrzygnięciem przetargu. Sekretarz dodała, że konsultowała to z radcą 
prawnym i przekształconymi już zakładami w kraju. Przekształcone jednostki 

zastosowały zapisy uwzględniające wszystkie te terminy, co zapewniło 

bezpieczeństwo w działaniu i zgodność z prawem tych działań.  
         Radca Prawny Stanisław Ziętek wyjaśnił, iż nie ma w przepisach 

zdefiniowanego pojęcia: „mienie znacznej wartości”.  W związku z tym Powiat 

zdecydował się na zastosowanie trybu dłuższego, przyjmując, że mienie 

zbywane posiada znaczną wartość. Stosując zasadę szczególnej ostrożności, 

została podjęta decyzja, która pozwoli uniknąć sytuacji, w jakiej władzom 

Powiatu mogłoby zostać zarzucone użycie nieodpowiednich terminów. 

         Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zauważył, iż brak definicji 

„mienia znacznej wartości” powoduje, że zastosowanie odpowiedniego trybu 

stało się kwestią intuicyjną. Powiedział, że należy ważyć proporcję pomiędzy 

zbywanym majątkiem, a majątkiem Powiatu. 

         Radny Ryszard Zdziebłowski upomniał się, że nie otrzymał odpowiedzi 

na swoje pytania. 

          Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka uzupełnił wypowiedź 
Sekretarz, iż przyczyną pośpiechu w podejmowanych działaniach nowelizacji 

była kwestia dalszych losów ustawy o zakładach opieki zdrowotnej. 

          Starosta Piotr Stec odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi 
podkreślił, że władze Powiatu nadal są przekonane, iż szpital należy 

przekształcić, ale w terminie i trybie bezpiecznym dla każdej ze stron, przy 

zastosowaniu obowiązujących procedur prawa. W związku z zawetowaniem 

przez Prezydenta RP ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, Rząd przygotował 

plan „B” na oddłużenie szpitali, które mimo zaistniałej sytuacji będą chciały się 
przekształcać. Na ten cel została przeznaczona kwota 2 miliardów złotych. 

Mając na uwadze zatwierdzone już zasady kontraktowania świadczeń 
zdrowotnych na 2009 rok, jest to ostatni moment na rozpoczęcie działań, 
związanych z przekształcaniem szpitala. 

         Radny Jerzy Wesołowski zauważył, iż zapytanie radnego 

Zdziebłowskiego dotyczyło niepotrzebnego pośpiechu przy podejmowaniu 

uchwał w dniu 4 listopada 2008 roku. 

         Sekretarz Powiatu Maria Król przypomniała, że uchwały dotyczące SP 

ZOZ zostały podjęte na sesji w dniu 4 listopada 2008 roku. Dalsze czynności 

podejmowane wobec szpitala w Sztumie będą mogły się odbywać zgodnie ze 

starym porządkiem prawnym. Trzeba było załatwić to szybko, aby mieć obraną 
drogę dalszego postępowania.  
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         Radny Zbigniew Zwolenkiewicz oświadczył, iż  wie jak miał wyglądać 
nowy porządek prawny, ale wolałby, żeby tym nie tłumaczyć pośpiechu w 

podejmowanych wówczas uchwałach. Przypomniał, że na sesji w dniu 4 

listopada 2008 roku była dyskusja o tym, aby nie podejmować tak szybko 

działań w tej sprawie. Wtedy wiadome było, iż Powiat nie zrealizuje ich w 

planowanych terminach, zwłaszcza biorąc pod uwagę przepisy ustawy o 

gospodarce nieruchomościami i ustawy o związkach zawodowych. Radny 

powiedział, aby Powiat nie liczył na pomoc rządową, ponieważ programy 

rządowe nie są przeznaczone dla sztumskiego szpitala. Rząd zaproponował 

kontrakt, który już na początku roku zagwarantuje SP ZOZ  zadłużenie około 

miliona złotych zamiast oczekiwanej pomocy. Zauważył, że szpitale mają 
otrzymać dodatkowe pieniądze za wykonanie usług ponad zakontraktowany 

limit, po czym nadmienił, iż obecnie SP ZOZ trudno jest wykonać kontrakt na 

zatwierdzoną ilość punktów. Zdaniem radnego sprawa związana z  

kontraktowaniem dyskwalifikuje ideę przekształceniową Powiatu, gdyż nikt nie 

wydzierżawi szpitala, w sytuacji, gdy kontrakt będzie o 1 milion złotych 

mniejszy. Kontrahent będzie chciał zarabiać, a nie dokładać środki finansowe. 

         Starosta Piotr Stec powiedział, iż Powiat liczy w tej mierze na własne 

możliwości. Decyzja o przekształceniu szpitala została podjęta bez względu na 

to, czy nowelizacja ustawy o zakładach opieki zdrowotnej weszłaby w życie, 

czy byłaby zawetowana. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo też, kto otrzyma 

wspomnianą pomoc rządową.  Powiat będzie zatem założone działania 

wykonywał i to bez względu na zachodzące okoliczności zewnetrzne. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały innych uwag  nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXIX/177/2008 zmieniającą uchwałę w sprawie likwidacji Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie. 

 

Treść w/w uchwały stanowi załącznik nr 6 do Protokółu nr XXIX/08. 

 

               d) zmieniającą uchwałę nr XXV/159/2008 z dnia 28 października 

2008 roku w sprawie określenia zadań i zmiany w podziale 

wysokości środków Państwowego funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na poszczególne zadania 2008 roku. 

 

         W zastępstwie Kierownik PCPR w Sztumie Eweliny Łęgowskiej projekt 

uchwały Rady Powiatu Sztumskiego zmieniającej uchwałę nr XXV/159/2008 z 

dnia 28 października 2008 roku w sprawie określenia zadań i zmiany w podziale 
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wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2008 roku, przedstawiła i 

omówiła księgowa PCPR - Dorota Lipińska. 

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXIX/178/2008 zmieniającą uchwałę nr XXV/159/2008 z dnia 28 października 

2008 roku w sprawie określenia zadań i zmiany w podziale wysokości środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 

poszczególne zadania w 2008 roku. 

 

Treść w/w uchwały stanowi załącznik nr 7 do Protokółu nr XXIX/08. 

 

                  e) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok. 

 

         Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt 

uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2008 rok. 

 

         Radny Ryszard Zdziebłowski pomimo przyjęcia przez Radę wniosku 

radnego Kani, poprosił, aby Skarbnik Powiatu przedstawiła także uzasadnienie 

do w/w projektu uchwały. 

         Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska ustosunkowała się pozytywnie do 

prośby radnego Zdziebłowskiego. Przedstawiła do projektu uchwały 

uzasadnienie i omówiła zmiany w budżecie powiatu na 2008 rok. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag  nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXIX/179/2008 w sprawie zmiany budżetu na 2008 rok. 

 

Treść w/w uchwały stanowi załącznik nr 8 do Protokółu nr XXIX/08. 

 

                  f) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu na rok 2009. 
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         Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wąsik przedstawił projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na 

rok 2009. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXIX/180/2008 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej, Rady 

Powiatu na rok 2009. 

 

Treść w/w uchwały stanowi załącznik nr 9 do Protokółu nr XXIX/08. 

 

      Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka ogłosił przerwę w obradach. 

 

Przerwa 1630 - 1645 

 
 

                                Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka wznowił obrady i przeszedł 

do realizacji następnego punktu porządku obrad. 

        

        g) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Sztumskiego do 

Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „Kraina Dolnego 

Powiśla” z siedzibą w Dzierzgoniu. 

 

         Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu 

Sztumskiego do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „Kraina Dolnego 

Powiśla” z siedzibą w Dzierzgoniu. 

 

Dyskusja 
        

 Radna Elżbieta Domańska poinformowała, iż w Bągarcie w dniu 

11.12.2008 roku odbyło się Walne Zgromadzenie Lokalnej Grupy Działania 

„Kraina Dolnego Powiśla”, w którym uczestniczyła jako przedstawiciel 

Powiatu. Dodała, że w trakcie przedstawiania strategii rozwoju „LEADER”, nie 

został ujęty wniosek zgodnie z uchwałą nr XVII/112/2008 Rady Powiatu 

Sztumskiego podjętą w dniu 29 stycznia 2008 roku w sprawie przystąpienia 

Powiatu Sztumskiego jako członka do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania 

„Kraina Dolnego Powiśla”. Wszystkie inne wnioski i uchwały gmin zostały w 

tym działaniu wymienione. Oznajmiła, iż zgłosiła wniosek o ujęcie w/w 
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uchwały Rady w strategii rozwoju „LEADER”. Wyjaśniła, że ze statutu 

stowarzyszenia wynika, iż w skład Władz Zarządu Stowarzyszenia Lokalnej 

Grupy Działania wchodzą przedstawiciele gmin. Zapytała, czy przedstawiciel 

Powiatu może być członkiem Zarządu Stowarzyszenia oraz czy, Powiat będzie 

mógł być beneficjentem środków. Przypomniała, iż  Powiat Sztumski płaci na 

rzecz Stowarzyszenia jedną z największych składek, bo około 9 tys.zł rocznie. 

         Radna Jolanta Szewczun powiedziała, że w Stowarzyszeniu nie można 

się licytować, kto, ile i za co płaci, ponieważ działania są wykonywane w 

oparciu o partnerstwo. Powiat uiszcza opłatę w celu zapewnienia mieszkańcom 

Powiatu aktywnego udziału w procesie rozwoju. Odnosząc się do wypowiedzi 

radnej Domańskiej wyjaśniła, iż Stowarzyszenie Lokalnej Grupy Działania nie 

ma władzy w Zarządzie, ale w Radzie, której decyzją są przyznawane środki 

finansowe określonym osobom i na dany cel. Zarząd kieruje i uczestniczy w 

pracach Rady oraz ją zwołuje, gdy zaistnieje taka potrzeba, np., gdy mieszkańcy 

Gmin i Powiatu odwołują się od wydanej decyzji. Podkreśliła raz jeszcze, że 

Zarząd nie uczestniczy w przydzielaniu środków finansowych. W związku z 

ważną rolą Rady „LEADER” stawia duże wymagania, co do kwalifikacji 

przyszłych członków Rady. W chwili obecnej Rada liczy 20 osób, a ponad 50% 

z nich musi posiadać udokumentowaną pracę przy projektach unijnych.  

         Starosta Piotr Stec zapytał, czy Powiat może poszerzyć skład Zarządu o 

swojego przedstawiciela. Powiedział, iż zdaje sobie sprawę, że ideą „LEADER” 

jest partnerstwo. Zauważył, iż gminy w ramach podziału pierwszych środków 

otrzymały lub otrzymają pieniądze w kwocie około 50tys. zł na uruchomienie i 

rozpoczęcie działalności. Zapytał, czy Powiat może także korzystać z wyżej 

wymienionych środków. 

         Radna Jolanta Szewczun poinformowała o zgłoszeniu przez Krainę 
Dolnego Powiśla (KDP) 5 wniosków (dla każdej z gmin) do Europejskiego 

Funduszu Społecznego (EFS). Dodała, że każda z gmin jest partnerem, ale 

aplikuje KDP. 

        Starosta Piotr Stec zapytał, dlaczego w ramach wymienionego partnerstwa, 

Powiat nie został ujęty w zgłoszeniu do EFS. 

        Radna Jolanta Szewczun wyjaśniła, iż pomoc jest przeznaczona dla 

mieszkańców gmin, np.: Gmina Sztum – to pomoc dla Sztumu, bo tam znajdują 
się mieszkańcy. Gmina jako „urząd” nic nie ma z uczestnictwa w LGD i nie 

otrzymuje środków na zasilanie własnego budżetu, ponieważ pieniądze są 
przydzielane  mieszkańcom. Środki pieniężne związane z zadaniem LEADER 

mają przyczynić się do aktywizacji społeczności obszarów wiejskich i niejako 

zmuszenia jej do działania.  

         Starosta Piotr Stec zauważył, że w skład Stowarzyszenia wchodzą 
dyrektorzy niektórych szkół gminnych. Zapytał, dlaczego brakuje w nim 

obecności dyrektorów szkół i ośrodków powiatowych, bo jak wiadomo na 

terenach wiejskich Powiatu Sztumskiego znajdują się ośrodki szkolno – 

wychowawcze. 
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        Radna Jolanta Szewczun odnosząc się do wypowiedzi Starosty, 

powiedziała, że jest to słuszna i istotna uwaga. Dodała, że Stowarzyszenie 

Lokalnej Grupy Działania jest otwartą organizacją. Według radnej powinna 

wpłynąć deklaracja od tych dyrektorów i wówczas nastąpi rozszerzenie LGD. 

        Starosta Piotr Stec stwierdził, iż szkoła jest dobrym centrum do 

aktywizacji środowisk wiejskich. Dodał, że z pozyskanych środków mógłby  

zostać zakupiony sprzęt w celu doposażenia szkoły. 

        Radna Jolanta Szewczun w nawiązaniu do informacji, jakie przekazała 

wcześniej podkreśliła, iż nadal się nie rozumieją ze Starostą w tej sprawie. 

        Radny Adam Wąsik podsumował wcześniejsze wypowiedzi. Powiedział, 

iż rozumie, że środki finansowe mają być  przeznaczone dla obywateli 

społeczności wiejskiej czy Stowarzyszenia, które zechcą zrealizować coś 
pożytecznego. Sprawa nie dotyczy zatem, według radnego, żadnych instytucji, 

szkół itp. 

        Radna Jolanta Szewczun zgodziła się z wypowiedzią radnego Wąsika. 

Dodała, że do LGD mogą należeć organizacje pozarządowe, Stowarzyszenia, 

OSP, Koła Gospodyń Wiejskich, czy zespoły ludowe itp.(nawet 

niezarejestrowane). Nadmieniła, iż według niej, dyrektorów należy też 
zaktywizować. 
         Starosta Piotr Stec oznajmił, że prawie przy każdej ze szkół Powiatu, 

działają różnego rodzaju stowarzyszenia, które mogłyby się włączyć w 

uczestnictwo w LGD. 

         Radny Zbigniew Zwolenkiewicz nawiązał do wcześniejszej wypowiedzi 

radnej Domańskiej.  Powiedział, że wypowiedź ta zabrzmiała jak pretensja o to,  

że Powiat płacąc składki, nic nie będzie miał z członkostwa w Stowarzyszeniu. 

Wyjaśnił, iż Powiat jako instytucja żadnych bezpośrednich korzyści nie odniesie 

z uczestnictwa w LGD. Jednak mieszkańcy odniosą korzyści, gdy Powiat będzie 

partnerem.  Obecność samorządu powiatowego w Stowarzyszeniu wzmacnia 

ideę  projektu „LEADER”, który daje szansę rozwoju, nawet grupom, nie 

posiadającym formalnej rejestracji, np. sołectwom. W Europie Zachodniej tego 

typu stowarzyszenia istnieją już od dawna. Radny zaproponował, aby na 

kolejnej sesji zaplanować czas na zaprezentowanie informacji o Stowarzyszeniu 

LGD „Kraina Dolnego Powiśla.” 

         Starosta Piotr Stec wyraził wolę, aby do Zarządu „LEADER” weszła 

osoba desygnowana przez Powiat. 

          Radna Elżbieta Domańska przypomniała, iż na 20 osób w Radzie 

Programowej Stowarzyszenia, Powiat ma tylko jednego przedstawiciela. 

          Radna Jolanta Szewczun wyjaśniła, że Powiat musi zaproponować osobę 
o odpowiednich kwalifikacjach. Przypomniała, że o liczbie osób tworzących 

Radę decyduje Walne Zgromadzenie. Podkreśliła, iż jeśli zostanie wystosowany 

wniosek dotyczący tej sprawy, to zostanie przygotowana właściwa uchwała, a 

następnie skład Rady powiększony o proponowaną osobę. 
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Starosta Piotr Stec oznajmił, że z Powiatem nie prowadzono rozmów na 

temat składu Zarządu Stowarzyszenia. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz nawiązał do zasad funkcjonowania 

„LEADER-a”. Są one inne, aniżeli w Powiecie. W Stowarzyszeniu rządzi Rada, 

a Zarząd jest tylko technicznym wykonawcą. 
          Radna Jolanta Szewczun dopowiedziała, że wymagane dokumenty objęte 

deklaracją były dostarczane przez gminy i dokładnie sprawdzane przez osoby 

pracujące społecznie w Stowarzyszeniu LGD. Stowarzyszenie nie miało 

wpływu na kompletność dokumentów przekazywanych do LGD. Dodała, iż w 

związku z faktem, że w skład LGD wchodzą mieszkańcy 5 gmin, zawarto 

porozumienia z wójtami i z ich ramienia mieszkańcy (pracownicy)wykonują tę 
pracę. 
         Starosta Piotr Stec był zdania, iż wymienione powyżej zadania mogłyby 

być wsparte działaniem przez członka Zarządu Powiatu. Przypomniał, że kiedy 

pytał o liczbę miejsc dla Powiatu w 20 osobowej Radzie, to otrzymał 

odpowiedź, iż jest tylko jedno miejsce. Nie poinformowano go o wymaganiach 

dotyczących wysokich kwalifikacji kandydata do Rady. 

          Radna Jolanta Szewczun wyjaśniła, że skład 20- osobowej Rady ustalono 

w oparciu o dane dotyczące liczby mieszkańców Powiatu, tzn. dokonano 

obliczeń i otrzymano ilość osób z każdej gminy wchodzącej w skład Rady. 

Ponadto ustalono, że osoby o wysokich kwalifikacjach uzupełnią skład Rady. 

          Starosta Piotr Stec odpowiedział, iż Powiat w podziale parytetów nie 

uczestniczył. Ponownie zapytał, czy można poszerzyć Zarząd Stowarzyszenia o 

przedstawiciela Powiatu. 

          Radna Jolanta Szewczun poinformowała, że jest to możliwe. Na  

Walnym Zgromadzeniu (które musi się odbyć do 30.03.2009 roku) wprowadzić 
można proponowane zmiany do statutu. Na chwilę obecną poszerzenie składu o 

członka Powiatu jest niemożliwe. W tej kwestii należy wcześniej spotkać się z 

wójtami i burmistrzami w celu przeprowadzenia stosownych rozmów. 

         Starosta Piotr Stec powiedział, iż wniosek w tej sprawie zostanie przez 

Powiat złożony. 

         Radny Ryszard Zdziebłowski zaproponował, aby zakończyć dyskusję na 

ten temat. Dodał, że po przedstawieniu informacji przez radną Szewczun na 

następnej sesji, dyskusję można przeprowadzić ponownie. 

         Radna Jolanta Szewczun powiedziała, iż 30 grudnia 2008 roku wniosek w 

sprawie wyboru do LGD będzie zawieziony do Urzędu Marszałkowskiego. 

Radna dodała, że można odłożyć decyzję o podjęciu przedstawionego projektu 

uchwały, gdyż to nie spowoduje odrzucenia wniosku i nie „zburzy” 

zaplanowanych spraw oraz nie spowoduje sytuacji, że gminy nie otrzymają 
pieniędzy.  

         Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zaapelował o to, aby podjąć 
proponowaną radnym  uchwałę i przystąpić do LGD. Powiat powinien w LGD 
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uczestniczyć jak również być partnerem. Jest to szansa na aktywizację 
mieszkańców z terenu powiatu sztumskiego.  

       Radny Roman Kulpa przyłączył się do apelu radnego Zwolenkiewicza. 

Wyjaśnił, iż w idei stowarzyszenia nie chodzi o to, że płacąc składkę oczekuje 

się czegoś w zamian, ponieważ korzyści z ulokowanych składek będą wypływać 
bezpośrednio do mieszkańców Powiatu. Według radnego, przedstawiciel 

Powiatu powinien zasiadać w Zarządzie LGD, chociażby po to, by Zarząd 

Powiatu był zorientowany, co aktualnie dzieje się w Stowarzyszeniu. 

         Starosta Piotr Stec podkreślił, że Powiat chciałby mieć wiedzę o 

wydarzeniach w LGD i być zapraszany na spotkania,  ponieważ na tym opiera 

się partnerstwo. 

          Radny Adam Wąsik zgłosił, iż jest za podjęciem przedstawionego 

projektu uchwały. Według radnego  funkcjonowanie Stowarzyszenia zapewni 

perspektywy rozwoju dla obszarów wiejskich. 

          Przewodniczący Wojciech Zielonka zauważył, że w tej sprawie istotne 

będą informacje przekazane przez radną Szewczun.  

                    Radna Jolanta Szewczun powiedziała, iż pierwszy etap 

działalności partnerskiej LGD stanowiły uchwały gmin o wyrażeniu woli o 

przystąpieniu do partnerstwa w LEADER. Następnie, rozpoczęto pracę nad 

strategią. W dalszej kolejności wystąpiono do Powiatu o wyrażenie woli o 

przystąpieniu do partnerstwa. 

         Radna Irena Szmiłyk zapytała, kto sprawuje kontrolę nad 

Stowarzyszeniem LGD. 

         Radna Jolanta Szewczun przekazała, że jest to Urząd Marszałkowski. 

         Zdaniem Starosty Piotra Steca proponowaną uchwałę należy podjąć. 
Pozostałe formalności trzeba zmienić w późniejszym czasie.  

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały innych uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu 16 głosami „za” i 1 „wstrzymujący się” 

podjęła uchwałę nr XXIX/181/2008 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie 

Powiatu Sztumskiego do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „Kraina 

Dolnego Powiśla” z siedzibą w Dzierzgoniu. 

 

Treść w/w uchwały stanowi załącznik nr 10 do Protokołu nr XXIX/08. 

 

h) w sprawie uchwalenia stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w 

sprawie zapowiadanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia zasad 

kontraktowania świadczeń w 2009 roku 
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         Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i 

omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia stanowiska Rady Powiatu 

Sztumskiego w sprawie zapowiadanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia 

zasad kontraktowania świadczeń w 2009 roku. 

 
Dyskusja 
 

Radny Ryszard Zdziebłowski zwrócił uwagę na powtarzanie się 
niektórych treści, zapisanych w niedalekich odstępach w załączniku do projektu 

uchwały, np.: „ Biorąc powyższe pod uwagę (…)” i „ W związku z powyższym 

(…).”  

Zauważył także niezgodność logiczną dwóch zadań zawartych w załączniku do 

niniejszej uchwały: „finansowanie szpitalnictwa województwa pomorskiego od 

1999 roku do 2007 na tle kraju było jednym z najniższych” oraz „operacja 

włączenia środków finansowych wynikających z ustawy „podwyżkowej” (…) 

do wartości wyceny świadczeń (…), może doprowadzić do realnego obniżenia 

przychodów od lat źle finansowanych szpitali w województwie pomorskim.” 

Zdaniem radnego właściwa logika została zawarta w pierwszym zdaniu, dlatego 

treść drugiego zdania: „może doprowadzić do realnego obniżenia przychodów 

od lat źle finansowanych szpitali w województwie pomorskim” jest zbędna. 

       Według radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza w załączniku do niniejszej 

uchwały, w zdaniu: „biorąc powyższe pod uwagę oraz opierając się na opiniach 

dyrektorów szpitali (…)” powinna w miejscu kwestii: „opierając się na opiniach 

dyrektorów szpitali” znaleźć się treść „kierując się dobrem pacjentów.” Dodał, 

że wykonując pewne działania dotyczące opieki medycznej, Powiat czyni to w 

imieniu pacjentów. Opinia dyrektorów jest istotna, ale ważniejsze jest dobro 

mieszkańców Powiatu Sztumskiego. 

        Radny Mariusz Żółtowski odniósł się do kwestii załącznika 

przedstawionego projektu uchwały, a mianowicie:„(…)droga, którą przyjęliśmy, 

zmierzająca do uzdrowienia naszego szpitala może być zagrożona (…). 

Podkreślił, że sformułowanie „uzdrowienie naszego szpitala” jest 

nieodpowiednio zastosowane i zaproponował, aby umieścić zamiennie kwestię: 
„zmierzająca do uzdrowienia finansów.” 

        

Radni do przedstawionego projektu uchwały innych uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie wraz z 

proponowanymi zmianami projekt w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXIX/182/2008 w sprawie uchwalenia stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w 

sprawie zapowiadanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia zasad 

kontraktowania świadczeń w 2009 roku 
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Treść w/w uchwały stanowi załącznik nr 11 do Protokołu nr XXIX/08. 

 

Ad8. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie uchwalenia 

budżetu powiatu na 2009 rok: 

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z 

uzasadnieniem. 

 

         Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt 

uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem. 

 

                  b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Gdańsku. 

 

         Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła i  opinię Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie projektu budżetu na rok 2009. 

 

                  c) przedstawienie opinii komisji stałych Rady Powiatu w 

przedmiocie budżetu na 2009 rok. 

 

         Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili opinie komisji 

stałych Rady Powiatu w przedmiocie budżetu na 2009 rok. 

 

1. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wąsik  powiedział, że 

Komisja na posiedzeniu w dniu 2 grudnia 2008 roku jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt budżetu Powiatu Sztumskiego na 2009 rok wraz z 

objaśnieniami i prognozą długu oraz informacją o stanie mienia powiatu na 

dzień 30 września 2008 roku.  
  

     2. Przewodniczący Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa 

Publicznego i Zdrowia Sławomir Buzanowski  przedstawił opinię Komisji, 

która na posiedzeniu w dniu w dniu 2 grudnia 2008 roku, 5 głosami „za” i 1 

„wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu 

Sztumskiego na 2009 rok wraz z objaśnieniami i prognozą długu oraz 

informacją o stanie mienia powiatu na dzień 30 września 2008 roku.  
 

      3.  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 

Europejskiej, Promocji Powiatu Tomasz Chętnik  oznajmił, iż Komisja na 

posiedzeniu w dniu 2 grudnia 2008 roku jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt budżetu Powiatu Sztumskiego na 2009 rok wraz z objaśnieniami i 

prognozą długu oraz informacją o stanie mienia powiatu na dzień 30 września 

2008 roku.  
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      4.   Przewodnicząca Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu, Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa Irena Szmiłyk poinformowała, że Komisja na 

posiedzeniu 5 grudnia 2008 roku, po zapoznaniu się z opiniami stałych komisji 

Rady na temat projektu budżetu Powiatu Sztumskiego na 2009 rok, 

zaopiniowała projekt w/w uchwały pozytywnie.  

 

         Radny Jerzy Wesołowski nawiązał do uchwalonego wcześniej na sesji 

Program Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, w którym określono 

priorytety, jakimi należy się kierować przy przyznawaniu dotacji celowych.  

Zwrócił uwagę na fakt, iż co roku na ten cel jest przeznaczany niewielki budżet. 

Przewidywano też priorytet: „wychowanie, oświata, edukacja”, a w budżecie dla 

organizacji pozarządowych nie ma dofinansowania w tym dziale. Radnego 

interesował fakt uchwalenia określonych priorytetów, które nie znajdują 
przedłożenia w budżecie powiatu. Zapytał w jaki sposób będzie można 

dofinansować organizacje pozarządowe, w określonym priorytecie, który w 

rzeczywistości nie ma odzwierciedlenia w budżecie. 

        Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska wyjaśniła, iż część zadań jest 

ujętych w budżecie, a jeśli pojawią się nowe, to Zarząd skorzysta z rezerwy. 

        Radny Jerzy Wesołowski zapytał, dlaczego w priorytecie: „Oświata i 

wychowanie” nie zostało ujęte zadanie „Wypoczynek dzieci i młodzieży.” 

        Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska odpowiedziała, że część z tych 

zadań jest w budżecie ujęta. Na zadania z zakresu pomocy i ochrony zdrowia 

realizowane przez stowarzyszenia zaplanowano kwotę w wysokości 11 tysięcy 

złotych. Jeżeli zaistnieje sytuacja, że wystąpi zadanie, które należy 

dofinansować, to wówczas środki na taki cel przeznaczone będą z rezerwy 

budżetowej. Poinformowała, że sytuacja wyglądałaby inaczej, gdyby propozycje 

zadań zostały wprowadzone w trakcie trwania prac nad projektem budżetu. 

        Radny Jerzy Wesołowski przypomniał, iż co roku występuje z 

powyższymi uwagami. 

        Starosta Piotr Stec przypomniał, że każdego roku sprawa dotycząca 

organizacji pozarządowych wygląda podobnie. Stowarzyszenia, które aplikują o 

środki finansowe, jeśli wpisują się w priorytety to są w pierwszej kolejności 

uwzględniane. 

        Radny Jerzy Wesołowski wyraził swą dezaprobatę dla sytuacji, w której 

określa się priorytety nie przekładające się w przyszłości na środki finansowe w 

budżecie. 

        Przewodniczący Wojciech Zielonka oznajmił, że środki zarezerwowane w 

budżecie mają przedłożenie w określonych priorytetach. Niektóre z zadań 
występują w sposób cykliczny i muszą być ujęte w budżecie Powiatu. Zdaniem 

Przewodniczącego nie ma sprzeczności pomiędzy bezpośrednim brakiem 

wyszczególnionych środków finansowych na dany cel a priorytetem 

dotyczącym określonych dodatkowych  potrzeb.  W sytuacji, gdy pojawia się 
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zapotrzebowanie na środki pieniężne z przeznaczeniem na inne działania, 

wówczas podejmuje się uchwałę w sprawie zmiany w budżecie. 

         Starosta Piotr Stec zasugerował, aby w/w Program Współpracy był 

ustalany w terminie równoległym do czasu, w którym są prowadzone prace nad 

budżetem na rok następny.  

         Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zgodził się z wypowiedzią Starosty i 

zaproponował, żeby realizować to w miesiącu wrześniu przy pracach nad 

budżetem.  

         Radny Jerzy Wesołowski dopowiedział, że w Dzierzgoniu do listopada 

każdego roku organizacje pozarządowe, które chcą pozyskać pieniądze, składają 
propozycje do budżetu. 

         Przewodniczący Wojciech Zielonka podsumowując wypowiedzi radnych 

dodał,  iż co roku jest stosowny czas, aby w terminie składać wnioski o 

uwzględnienie określonych wydatków w budżecie Powiatu na rok następny. 

             
Radni do przedstawionego projektu uchwały innych uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXIX/183/2008 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2009 rok. 

 

Treść w/w uchwały stanowi załącznik nr 12 do Protokołu nr XXIX/08. 

 

Opinia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 13 do Protokołu XXIX/08. 

 

                    Opinia Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa Publicznego i 

Zdrowia stanowi załącznik nr 14 do Protokołu XXIX/08. 

 

Opinia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, 

Promocji Powiatu stanowi załącznik nr 15 do Protokołu XXIX/08. 

 

Opinia Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu, Ochrony Środowiska i 

Rolnictwa stanowi załącznik nr 16 do Protokołu XXIX/08. 

 

Ad9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

 

        Starosta Piotr Stec odniósł się pozytywnie do propozycji radnego Kulpy. 

        W odpowiedzi na zapytanie radnego Zdziebłowskiego poinformował, że 

przetarg w sprawie sprzedaży działki nr 292 o pow. 9,2425 ha położonej w 

obrębie Barlewice, gmina Sztum, nie został rozstrzygnięty. Dodał, iż przetarg 
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będzie ogłoszony ponownie, a ustalona cena (ok. 3 mln.) nie ulegnie 

zmniejszeniu. 

         Na zapytanie radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza w sprawie sądów 

grodzkich i ksiąg wieczystych Starosta wyjaśnił, że słowa posła Jerzego 

Kozdronia były wypowiedziane z punktu widzenia posła,- przedstawiciela 

Sejmowej Komisji Sprawiedliwości, a nie mieszkańca Kwidzyna. Dodał, że nie 

zmniejszy się dostępność do usług sądowniczych, a także ksiąg wieczystych dla 

mieszkańców. Może zdarzyć się sytuacja, że petent będzie obsługiwany przez 

mniejszą ilość pracowników sądu niż dotychczas. 

         Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zapytał przewodniczącego Rady, czy 

może zadać pytanie Staroście, gdyż w trakcie przedstawiania punktu 6 porządku 

obrad, umknęło radnemu zapytanie. 

         Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka ustosunkował się pozytywnie 

do prośby radnego Zwolenkiewicza. 

         Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zapytał o sprawę szerokopasmowego 

Internetu, jaki ma być realizowany na terenie województwa pomorskiego. 

Koszty tego przedsięwzięcia będą dzielone na Gminy i Powiaty województwa. 

Zapytał, czy Powiat Sztumski będzie partycypować w kosztach. 

         Starosta Piotr Stec poinformował, że Powiat zakłada uczestnictwo w 

przedsięwzięciu, ale w oparciu o szerokie partnerstwo. W związku z powyższym 

musi znaleźć się określona liczba beneficjentów. Powiedział, iż na spotkaniu z 

przedstawicielami Urzędu Regulacji Elektronicznych szacunkowo wyliczono 

kwotę, jaką gminy i powiaty musiałyby uiszczać, gdyby podjęły decyzję o 

udziale w przedmiotowej inwestycji. Kilkanaście tysięcy złotych uiszczane  

rocznie zapewniłoby bezpłatny dostęp do internetu dla mieszkańców. Stwierdził 

jednak, iż problemem może być  instalacja urządzeń, ponieważ Urząd 

Marszałkowski zbuduje tylko sieć szkieletową, a gminy i powiaty musiałyby 

podjąć się instalacji urządzeń technicznych na swych terenach. 

W perspektywie czasu warto o tej sprawie pomyśleć, bo wiąże się ona  również 
z otwarciem sieci kiosków internetowych, z których mogliby korzystać 
mieszkańcy oraz turyści odwiedzający Powiat Sztumski.  

         Obecny na sesji członek koła Stowarzyszenia „Młodzi Demokraci” w 

Sztumie Adam Kaszubski odniósł się do cytowanej wypowiedzi posła Jerzego 

Kozdronia. Wyjaśnił, iż Wydział Ksiąg Wieczystych w Sztumie będzie 

zrestrukturyzowany poprzez skomputeryzowanie i wprowadzenie nowych 

technologii teleinformatycznych. 

         Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka  zgodził się z opinią radnego 

Zwolenkiewicza w sprawie ksiąg wieczystych. Poprosił, aby Zarząd Powiatu 

bacznie przyglądał się funkcjonowaniu tego typu instytucji w powiecie. 

         Radny Tomasz Chętnik dopowiedział, że reforma ksiąg wieczystych ma 

polegać na ich tzw. migracji. Wyjaśnił, iż dany obywatel Sztumu, znając numer 

księgi wieczystej, będzie mógł pobrać wyciąg z każdego miejsca w Polsce. 
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Wskazał, iż dzięki technologiom informatycznych przy księgach wieczystych 

wystąpią oszczędności w płacach.  

          Radny Zbigniew Zwolenkiewicz stwierdził, iż ludzie będą jeździć do 

punktu obsługi ksiąg wieczystych. Dodał, że jeśli mieszkańcy Powiatu będą 
obsługiwani kompleksowo w Sztumie, wówczas nie będzie wyrażał 

sprzeciwów. 

 

Ad10. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

         Radny Ryszard Zdziebłowski podziękował za dostarczenie szerokiego 

opracowania przez panią Naczelnik Wydziału OŚ. Otrzymał bowiem odpowiedź 
i pełną wiedzę na temat czynszów płaconych przez Koła Łowieckie. 

         Radny Mariusz Żółtowski odniósł się do stanowiska Rady Powiatu w 

sprawie kontraktowania środków zdrowotnych na 2009 rok. Według radnego 

podział środków dokonywany przez NFZ dla poszczególnych 

świadczeniobiorców jest nierówny, gdyż dla Akademii Medycznej przewiduje 

się 63 złote za punkt. Powyższe, zdaniem radnego, oznacza centralizację usług 

medycznych, co staje się sprzeczne z ustawą o samorządności. Dodał, iż 
przyszły rok będzie „zły” i dla lekarzy i dla pacjentów. Będą podejmowane 

krytyczne decyzje, gdyż środki z Ministerstwa okażą się niewystarczające. Z 

wypowiedzi pana Paszkiewicza dotyczącej projektu budżetu na 2009 rok, 

wynika, że może być nieunikniona korekta kwoty 51 zł za punkt „in minus.” 

         Radny Jerzy Wesołowski poinformował iż od 17 grudnia br. harcerze 

Komendy Hufca w Sztumie będą roznosić i rozwozić na terenie Powiatu 

betlejemskie światełko pokoju. Dodał, że światełko już płonie w Starostwie 

Powiatowym oraz  w Urzędzie Miasta i Gminy Sztum. Następnie zostanie 

zaniesione do szpitala, hospicjum, Zakładu Karnego, Komendy Powiatowej 

Policji i Straży Pożarnej. 

 

Radni nie wnieśli innych wniosków i oświadczeń. 
 

Ad11. Sprawy różne. 

 

          Radny Tomasz Chętnik w imieniu koła Stowarzyszenia „Młodzi 

Demokraci” w Sztumie zaprosił na konferencję samorządową, która odbędzie 

się 7 stycznia 2009 roku o godzinie 17
00  

w sali przy SP ZOZ w Sztumie. Celem 

konferencji będzie podsumowanie pracy samorządów działających na obszarze 

powiatu sztumskiego na przestrzeni II kadencji. Zaprezentują się poszczególni 

włodarze gmin i Starosta. Nadmienił, iż celem konferencji jest promocja 

aktywności samorządów w strukturach województwa pomorskiego w dziedzinie 

gospodarki i spraw społecznych. Uwieńczeniem spotkania będzie debata 

publiczna z udziałem mieszkańców.  
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        Radny Ryszard Zdziebłowski zapytał, czy wszyscy włodarze naszego 

powiatu potwierdzili swoją obecność. 
        Radny Tomasz Chętnik odpowiedział twierdząco. 

        Radna Jolanta Szewczun zapytała, jaka będzie forma spotkania. 

        Adam Kaszubski, członek Stowarzyszenia „Młodzi Demokraci” wyjaśnił, 

iż każdy włodarz będzie miał 10 minut na przedstawienie informacji z zakresu 

wykonanych prac w trakcie 2 lat kadencji. Po zakończeniu prezentacji, będzie 

czas na zadawanie pytań. Pierwszeństwo w zadawaniu pytań będą mieli 

mieszkańcy. 

 

Radni innych spraw nie wnieśli. 
 

        Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę: 
 

     „Zamykam obrady XXIX/08 sesji Rady Powiatu Sztumskiego.” 

 

 

Czas trwania sesji: od godz. 15
00

 do godz. 18
15 

 

 

 

 

Protokołowała: 

Elzbieta Kufeldt (-) podpis nieczytelny 

 

 

 

 

 
Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny 
 

       
 

 

 

 

 

 

 
 


